Correcção do Teste Sumativo 2 do 6B 
 

II
1. A acção decorre ao pôr do sol, a caminho do vale do Elrond.

2. Bilbo é a personagem principal; Gandalf é uma personagem secundária; os anões e os elfos são figurantes.

3.1.1. Naquele lindo e encantado vale, passava um ribeiro muito fresquinho, que dava ao vale um clima agradável, as flores cresciam e o seu aroma estupendo espalhava-se por toda a parte; tinha pinheiros, carvalhos e faias que causavam conforto e os enchiam de sono, o sol radiante aquecia-os, a erva verde ajudava a tornar o vale num lugar puro e bonito, como um paraíso.
 Madalena, 11      

 31.2. O vale era assustadoramente fundo, a água corria muito rápida no seu leito e o som que fazia era monstruoso, o perfume das árvores era digno de ser apreciado e o ar era enriquecido por esse perfume abundante.
Estava na altura do crepúsculo, à medida que se descia o vale, ficava-se sonolento, o ar tornava-se quente e o cheiro dos pinheiros era reconfortante; tudo era maravilhoso e hipnotizante, todos adoravam aqueles mágicos acontecimentos iluminados pelo brilho azul das estrelas, ao anoitecer.
Luana, 10    

3.1.3. O ambiente no vale dos elfos era verde, muito belo e mágico; as árvores deitavam um cheiro perfumado, a água que escorria pelo riacho era a música do vale, o pôr do sol era lindo e as estrelas cintilavam alegremente de modo que quem olhasse para elas ficasse hipnotizado pela sua beleza e esplendor.
Ana Catarina, 2   

3.1.4. A chegada ao vale encantado dos elfos foi fantástica, porque era bonito, com o cheiro das árvores; no outro lado da margem, havia uma luz:eles seguiram caminho até à luz. Mas como era um vale, escorregaram por ali abaixo, eram uns em cima dos outros, os chapéus pelo ar e muita mais confusão. Eles até gostaram.
Francisca T, 9
4.1. “Ouviram a voz de água correndo…” – Sensação auditiva; “…o aroma das árvores perfumava o ar…” – Sensação olfactiva; “… ou batia com o nariz no pescoço do pónei.” – Sensação táctil.
5. Esta palavra está empregue em sentido figurado, porque, neste contexto, “verde” significa a vegetação.
 6.1.Adjectivação. 6.2. Comparação..

   7.1.1. Sim, porque nada é difícil, apenas temos de ter prática. E no texto diz: “…deslizaram e escorregaram no crepúsculo…”e aí parece ser divertido.
Patrícia V, 21
7.1. 2. Eu acho que não, porque, primeiro, o vale é secreto, e como é secreto, está escondido e é difícil de encontrar; segundo, os efeitos que os elfos puseram no caminho para o vale são para impedir que os visitantes consigam chegar ao vale.

Mafalda S, 12

7.2. As personagens dirigiam-se para o vale do Elrond, porque no mapa que eles tinham, só os Elfos é que sabiam ler, por isso tinham de ir lá ao vale

Mariana M, 15

8. O crepúsculo é quando se está a pôr o Sol e eu, quando vejo o pôr do sol,  fico mais calmo.
Miguel G, 19
8.2. O crepúsculo causou-lhes uma agradável sensação de conforto, porque cada vez que eles desciam mais, mais quente ficava e, com o pôr-do-sol, ficou mais ameno.

Manuel M, 13
1.1. Vale – Palavra Primitiva; 1.2. Rochoso – Derivada por sufixação; 1.3. Estrela-cadente – Composta por  Justaposição.

2. 
             Luzir
   Luz | Lu minoso
             Iluminado

             Luzeiro
3.Cá – Advérbio; Secreto – Adjectivo; Sonolência – Nome; Primeiro – Numeral; De – Preposição; Tudo – Pronome Indefinido; Aquele – Pronome ou Determinante Indefinido.

4.”Vale” – forma de relevo entre dois montes; “Vale” – forma do verbo valer. São palavras Homónimas, pois têm o mesmo som, a mesma grafia, mas significados diferentes.

5. 1. Fosse – Pretérito Imperfeito do Indicativo. 5.2. Seja – Presente do Conjuntivo.

6. Bilbo – Sujeito; Chegou – Predicado; Ao crepúsculo – C.C. de Tempo; Ao vale do Elrond – C.C. de Lugar. Com expectativa – C.C. de Modo. Com Gandalf e os anões – C.C. de Companhia.

7. Numa declaração do dia 22 de Dezembro de 2005,1 a ONU proclamou então,2 2008, como o Ano Internacional da Batata,3 enfatizando o papel que esse alimento pode desempenhar no desenvolvimento da segurança alimentar e no esforço para a erradicação da pobreza.

Entretanto,4 quando se calcula que a população mundial vai aumentar em cerca de cem milhões de pessoas por ano,5 nas próximas décadas,6 e que 95% desse crescimento se concentrará nos países em desenvolvimento,7 o desafio não é nem um pouco irrisório.

1, 2, 4,5, 6 – C.C. de tempo; 3, 7 – frases simples.
